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VERBALE del Consiglio n. 8 del 05.06.2023 

 

L’anno 2023 il giorno 05 del mese di giugno si è riunito in presenza presso la sede dell’Ordine alle 

ore 19:00 il Consiglio direttivo per discutere il seguente 

 

Ordine del Giorno 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Variazione Albo; 

3. Designazione Terne; 

4. Parcelle; 

5. Genio Civile: condivisione documento sulle problematiche del Genio Civile; 

6. Certificazione Energetica: condivisione documento sulle problematiche con la Provincia; 

7. Appalti Pubblici: Ruolo del Genio Civile sulle Opere Pubbliche; 

8. Discussione della bozza di Convenzione per la costituzione di una RTP Regionale; 

9. Programmazione e resoconto attività 2023; 

10. Varie ed eventuali. 

 
 

 

N. Consigliere Presente Assente Entra Esce 

1 Ing. Brandi Roberta  X   

2 Ing. Cantatore Maurizio   X   

3 Ing. Ciccocioppo Ilaria X    

4 Ing. Consalvo Agostino  X    

5 Ing. Di Gregorio Francesca X    

6 Ing. Di Toro Gina X    

7 Ing. Iezzi Elba X    

8 Ing. Lezzoche Giovanni  X    

9 Ing. Masciulli Franco X    

10 Ing. Miccoli Francesco  X    

11 Ing. Minnucci Lucio  X   

12 Ing. Rossetti Federica  X   

13 Ing. Staniscia Massimo  X    

14 Ing. Taraborrelli Mauro  X    

15 Ing. Vizzarri Milena X    

Totale 11 4  
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1. Approvazione verbale seduta precedente 

Aperta la seduta il presidente ing. Massimo Staniscia invita l’ing. Milena Vizzarri a dare lettura 

del precedente verbale che viene approvato all’unanimità. 

~ 

2. Variazione Albo 

Il Consiglio, letta la domanda del: 

• dott. ing. DI LALLO Stefano, nato a Lanciano (CH) il 12/12/1982, laurea in ingegneria 

ELETTRICA conseguita presso l’Università di BOLOGNA il 18/03/2008, esame di stato 

sostenuto presso l’Università DI BOLOGNA, anno 2009; 

 

considerato che: 

- alle domande presentate sono stati allegati tutti i documenti di rito compresa le quietanze 

di pagamento della tassa sulle concessioni governative; 

- risultano esenti da condanne penali e considerato che hanno la residenza nella provincia 

di Chieti, 

DELIBERA 

 

di iscrivere nell’Albo degli Ingegneri di Chieti il: 

• dott. ing. DI LALLO Stefano sez. A settore Industriale al n. 2591; 

~ 

Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione per dimissioni del seguente ingegnere: 

• dott. ing. DE SANCTIS Egidio, nato a Villalfonsina (CH) il 13/04/1948, iscritto all’albo di 

Chieti dal 18/04/1974 al n. 246; 

DELIBERA 

la cancellazione e l’archiviazione della pratica personale per dimissione del seguente collega: 

dott. ing. DE SANCTIS Egidio. 

~ 

 Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione per trasferimento del seguente ingegnere: 
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• dott. ing. PASCUCCI Nicole, nata a VASTO (CH) il 02/08/1990, iscritta all’albo di Chieti 

dal 24/05/2021 al n. B108; 

DELIBERA 

la cancellazione e l’archiviazione della pratica personale per l’avvenuta iscrizione ad altro Ordine 

del seguente collega: 

- dott. ing. PASCUCCI Nicole. 

~ 

3. Designazione Terne 

Non sono pervenute richieste. 

~ 

4. Parcelle 

Non sono pervenute richieste. 

~ 

5.  Genio Civile: condivisione documento sulle problematiche del Genio Civile 

L’ing. Di Toro riferisce ai membri del consiglio quanto discusso nella Commissione Strutture, 

che si è svolta nel pomeriggio presso la sede dell’Ordine. La commissione ha affrontato diverse 

problematiche, segnalate dai colleghi, legate ad alcune richieste avanzate dai tecnici del Genio 

Civile in seguito all’esaminazione delle pratiche. La Commissione ha deciso di raccogliere questi 

quesiti in un documento, che sarà preparato dall’ Ing. Di Toro e condiviso con tutti i colleghi 

facenti parte della commissione, da trasmettere agli Uffici della Regione Abruzzo.  

~ 

6. Certificazione Energetica: condivisione documento sulle problematiche con la Provincia 

L’ing. Consalvo condivide con il consiglio quanto discusso in data 12 maggio nella riunione della 

Commissione Impianti, cui hanno preso parte dieci colleghi. 

Si è discusso dei controlli sugli attestati di prestazione energetica attivati dalla Provincia di Chieti 

e sulla necessità di organizzare in corso in accordo con OPS (ente preposto ai controlli) che 

spieghi le modalità di verifica e quelle di redazione degli APE. Inoltre è emersa l’intenzione di 

farci portavoce con la Provincia di una richiesta di variazione al regolamento e di attivazione di 

controlli preventivi. 
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Durante la riunione della commissione si è affrontato il tema delle “comunità energetiche” e sono 

state avanzate diverse proposte formative: un seminario della durata di 3 massimo 4 ore sulle 

pompe di calore (da organizzare in autunno), un corso di formazione con ANIT (sull’efficienza 

energetica e sulla redazione degli APE). 

~ 

7. Appalti Pubblici: Ruolo del Genio Civile sulle Opere Pubbliche 

L’ing. Masciulli, responsabile della Commissione Lavori Pubblici e attuazione Piano Nazionale 

Ripresa e Resilienza, sottolinea in consiglio la necessità di inviare una circolare a tutti gli iscritti 

per informarli che,  ai sensi dell’art.42 “Verifica della progettazione” - comma 3- del Decreto 

Legislativo 31 marzo 2023 n.36 “Codice dei Contratti pubblici”, dal 01 luglio 2023 per le opere 

pubbliche di importo superiore ad 1.000.000,00 di euro, che necessitano di deposito o 

l’autorizzazione sismica, le pratiche non andranno più presentate al Genio Civile. I progetti, 

corredati della attestazione dell’avvenuta positiva verifica, andranno depositati con modalità 

telematica interoperabile presso l’Archivio informatico nazionale delle opere pubbliche del 

Ministero delle infrastrutture e dei trasporti. 

~ 

8. Discussione sulla bozza di Convenzione per la costituzione di una RPT Regionale 

L’ing. Staniscia illustra ai membri del consiglio la bozza dello Statuto della Rete Professioni 

Tecniche Abruzzo. L’Associazione non è a scopo di lucro e ha come scopo quello di mettere 

insieme Ingegneri, Architetti, Paesaggisti e Conservatori, Geologi, Geometri e Geometri laureati, 

Periti industriali e Periti industriali laureati per diverse finalità, tra cui: 

- promuovere l’integrazione delle professioni dell’area tecnica e scientifica nella società civile; 

- elaborare principi etici e deontologici comuni; 

- creare le condizioni per il reciproco sostegno e la proficua collaborazione tra le professioni 

dell’area tecnica e scientifica; 

- promuovere a livello legislativo regionale l’innovazione della normativa; 

- ecc. 

Il Consiglio, esaminata la bozza dello statuto, è favorevole alla costituzione di questa rete, 

considerandola una grande opportunità per le professioni tecniche che consentirà di portare 

avanti molte battaglie comuni. 
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~ 

9. Programmazione e resoconto attività 2023 

9.1 Protocollo D’Intesa tra il CNI e il Dipartimento per la Trasformazione Digitale- 

Istituzione elenco di professionisti  

Il CNI, unitamente al Consiglio Nazionale degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e 

Conservatori e a quello dei Geometri e Geometri laureati, ha sottoscritto un protocollo d’intesa 

con il Dipartimento per la trasformazione Digitale (DTD) e con le società Infratel Italia, Tim e 

Open Fiber finalizzato all’attivazione di una collaborazione in grado di favorire l’avanzamento 

del “Piano Italia a 1 Giga”. 

Tale protocollo ha l’obiettivo di favorire la creazione di condizioni ottimali di conferimento delle 

attività di progettazione, direzione lavori, rilievi, collaudi, sicurezza ed altre attività, permettendo 

ai soggetti aggiudicatari l’accesso a un canale centralizzato su base provinciale per il tramite 

degli Ordini. 

I colleghi interessati saranno informati nei prossimi giorni, tramite circolare, di questa possibilità 

e potranno candidarsi compilando un apposito form online. 

 

9.2 Proposta patrocinio corso “Piano Regionale di previsione e sorveglianza dei fattori di 

rischio lavorativo” organizzato dalla ASL 02 Lanciano Vasto Chieti – Regione Abruzzo  

L’Ing. Staniscia riporta in consiglio l’invito, ricevuto dalla ASL 02 Lanciano Vasto Chieti, a 

concedere il patrocinio gratuito del nostro ordine all’evento che si svolgerà in data 28 Giugno 

2023 presso l’Auditorium Rettorato dell’Università G. D’Annunzio in Via dei Vestini 134 a 

Chieti. Il consiglio, esaminata la proposta, decide che in caso di concessione del patrocinio la 

partecipazione al corso da parte dei nostri iscritti non darà diritto al riconoscimento dei crediti 

formativi. 

 

9.3 Proposta partecipazione al convegno tecnico organizzato da SAIE LAB Pescara- 

Convegno sulla “Ricostruzione post sisma” 

Il Presidente ing. Staniscia informa il consiglio di aver ricevuto richiesta di patrocinio gratuito 

per l’evento dedicato alla Ricostruzione post-sisma, che si svolgerà a Pescara, organizzato dal 

SAIE LAB in collaborazione con ISI-Associazione Ingegneria Sismica Italiana e con il 
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patrocinio di CIFI- Collegio Ingegneri Ferrovieri Italiani-OICE e la rappresentanza locale di 

ANCE. 

Il convegno tecnico si svolgerà presso l’Auditorium Petruzzi del Museo delle Genti d’Abruzzo 

il 29 giugno. L’accesso al convegno sarà a titolo gratuito previa registrazione degli interessati e 

non darà diritto a crediti formativi. 

 

9.4 Convegno ECOEVO presso ECOLAN “L’evoluzione tecnica e normativa sul ciclo 

integrato rei rifiuti urbani” 

Il Presidente ing. Staniscia informa il consiglio del convegno, che si terrà il giorno 26 giugno 

2023 dalle ore 15.30 alle ore 19.30 presso il Polo Logistico ECOLAN in Località Cerratina a 

Lanciano (CH), sul tema dell’evoluzione tecnica e normativa sul ciclo integrato dei rifiuti urbani, 

a cui il nostro Ordine è stato invitato a partecipare dando il suo patrocinio e a riconoscere ai nostri 

iscritti partecipanti i crediti formativi. 

L’evento è gratuito, il numero di posti riservato ai nostri iscritti è di n.50 e verranno riconosciuti 

n.3 crediti. 

Verrà inviata a tutti i nostri iscritti una circolare esplicativa con le modalità di iscrizione. 

 

9.5 Preventivo società SWD WEB 

L’ing. Vizzarri riporta in consiglio l’offerta economica ricevuta dall’azienda SDW WEB inerente 

alla realizzazione di nuove piattaforme dedicate alla gestione delle attività dell’Ordine che 

saranno agganciate al sito attuale, conforme alle misure PNRR (con accesso e integrazione SPID 

e CIE) per le quali il nostro Ordine è risultato assegnatario di fondo. 

Il consiglio esaminata la proposta della ditta SWD WEB, decide di attendere altre offerte 

economiche (che probabilmente arriveranno a breve), prima di contattare l’azienda per fissare 

una call con la SDW WEB. 

 

9.6 Seminario del 26 maggio 2023 sulla Digitalizzazione degli appalti pubblici 

Il presidente Staniscia fa un resoconto dell’evento sulla Digitalizzazione degli Appalti Pubblici 

del 26 maggio 2023. L’evento, come sottolineato anche da vari membri del consiglio che hanno 

partecipato all’evento, ha visto la grande partecipazione dei nostri iscritti, entusiasti delle 

tematiche affrontate e degli interessanti interventi ad opera dei relatori intervenuti. 
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9.7 Protocollo d’intesa relativo alla “Sicurezza a partire dai banchi di scuola” 

Il presidente e l’ing. Ciccocioppo ricordano in consiglio l’evento da organizzare entro il 16 

ottobre 2023 con la partecipazione della referente del CNI Tiziana Petrillo, il Comune, il sindaco 

e la scuola di San Salvo coinvolti nel progetto “La sicurezza a partire dai banchi di scuola”. 

 

9.8 Corso di tipo C erogato dal Corpo Nazionale dei VVF 

L’ing. Consalvo informa il consiglio di aver raccolto la manifestazione d’interesse di diversi 

colleghi per la partecipazione al corso di tipo C erogato dal Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco. 

Pertanto, sentito il comandante dei VVF, questi ha informato l’ing. Consalvo di essere in attesa 

di finanziamenti per l’attivazione del corso ma nel frattempo ha proposto di attivare una camera 

prova organizzando un corso condiviso tra Ordine degli Ingegneri di Chieti e VVF. 

Indicativamente il costo stimato per la partecipazione di 10 persone è di circa € 4.000,00. 

~ 

10. Varie ed eventuali. 

10.1 Udienza dal Papa-28 giugno 2023 
L’ing. Consalvo informa il consiglio di aver ricevuto conferma dalla Segreteria della Prefettura 

della Casa Pontificia per la partecipazione all’Udienza Papale, la visita ai musei e ai giardini in 

data 28 giugno 2023. 

 

10.2 Prezziario Regionale e l’Analisi dei Prezzi 

L’ing. Consalvo con i rappresentanti di tutti gli ordini e con i rappresentanti della politica 

regionale, si sono incontrati in regione per discutere dell’aggiornamento del Prezziario e della 

possibilità di rendere disponibile l’Analisi dei Prezzi ai professionisti. Dopo una proficua 

discussione i consiglieri regionali si sono dimostrati disponibili a portare in Giunta questa 

problematica, entro giugno. 

 

Non essendoci altro da deliberare il Consiglio si conclude alle h 21:10. 

 

         f.to Il Segretario           f.to il Presidente 

 ing. Milena Vizzarri        ing. Massimo Staniscia 


